
Ata da  Reunião  Ordinária  do  Departamento  de  Educação  do Centro  de  Ciências
Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada em dezoito de
junho de dois mil e vinte.

Aos dezoito dias do mês de junho de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos, reuniu-se o
Colegiado  Departamental  de  Educação  do  Centro  de  Ciências  Aplicadas  e  Educação,
excepcionalmente,  através  da  plataforma  virtual  Google  Meet,  por  meio  do  link:
https://meet.google.com/ntj-ocoy-chu, de acordo com as instruções dadas pelo Conselho Universitário
da Universidade Federal da Paraíba (CONSUNI), em virtude da atipicidade da situação atual em razão
da COVID-19, delimitadas pela Resolução nº 02/2020 de 07 de maio de 2020. Sob a chefia do Prof.
Dr.  Ivonaldo Neres Leite,  atenderam à convocação os seguintes  professores:  Aline Cleide Batista,
Antonio  Alberto  Pereira,  Aurília  Coutinho  Beserra  de  Andrade,  Célia  Regina  Teixeira,  Evelyn
Fernandes  Azevedo Faheina,  Francisca  Terezinha  Oliveira  Alves,  Francymara  Antonino Nunes de
Assis, Gilmar Leite Ferreira, Joel Araújo Queiroz, Maria da Penha Caetano de Figueredo Gill, Maria
Valdenice Resende Soares, Osmar Hélio Alves Araújo, Paulo Roberto Palhano Silva, Renata Monteiro
Garcia  e  Sônia  Maria  Cândido  da  Silva.  Presente  também  se  encontrava  a  Assistente  em
Administração, Bianca Leite Paiva, a qual secretariou a reunião. Constando o  quórum regimental, o
senhor  presidente  iniciou  a  sessão  tendo  como  pontos  de  pauta:  (1)  Informes;  (2)  Escolha  da
Comissão Eleitoral para conduzir o pleito para a nova chefia departamental. (1)  Informes.  O
professor Ivonaldo informou sobre a Portaria nº 544/2020 do MEC, que autoriza aulas remotas até o
fim do ano, anunciando que o próximo semestre, portanto, deverá continuar com o trabalho remoto. O
professor informou também sobre o material de política de segurança, compartilhado há poucos dias
pela Diretora profa. Angeluce e encaminhado aos professores pela secretária do departamento, através
do e-mail. O professor chamou atenção para a leitura do material, destacando as notícias recentes sobre
assédios  nas  universidades.  O  prof.  Paulo  informou  que  está  com dois  projetos  de  extensão  em
andamento,  incluindo  uma  pesquisa  de  monitoramento  da  pandemia  Covid-19  no  Vale  do
Mamanguape, e comunicou sobre relatórios que foram publicados no site do CCAE. Falou, ainda,
sobre a rádio web universitária Litoral Norte, que divulga ações da Universidade e onde tem realizado
lives sobre o tema objeto de sua pesquisa. O prof. Paulo perguntou sobre a publicação na página virtual
do departamento. A secretária Bianca informou que é encarregada da atualização da página, a partir do
pedido e  envio  do  material  pelo  interessado,  através  do  e-mail.  A profa.  Aline  informou  sobre o
ingresso de uma aluna surda, manifestando preocupação e dificuldade em relação ao ensino à distância
da aluna. A profa. Sônia falou sobre sua experiência com uma aluna surda, em que tinha a expectativa
de orientá-la para o trabalho de conclusão do curso, já que conhece a Língua Brasileira  de Sinais
(LIBRAS), mas que acabou não ocorrendo. A profa. Aline atentou para a eleição da reitoria,  que
ocorreria de forma virtual através do SIGEventos. A profa. Sônia desabafou sobre a dificuldade que
sente em desenvolver pesquisa e atividades à distância em meio à situação da quarentena. A profa.
Valdenice anunciou sua candidatura à Coordenação do Curso de Pedagogia, informando que compõe
chapa com o prof. Joel e chamando atenção dos colegas para a eleição. A profa. Aurília falou sobre sua
pesquisa on-line de mapeamento da educação infantil remota no Vale do Mamanguape e sobre o seu
projeto em educação emocional, divulgando que está realizando  lives sobre o tema todas as quintas-
feiras,  no perfil @conversasdequinta no  Instagram, com a participação de convidados. O prof. Joel
falou  sobre  o  perfil do  Curso  de  Pedagogia  do  CCAE  no  Instagram,  no  endereço
@pedagogiacampusiv, informando que os professores poderiam enviar material  para publicação na
página.  (2)  Escolha  da  Comissão  Eleitoral  para  conduzir  o  pleito  para  a  nova  chefia
departamental. Finalizados  os  informes,  o  prof.  Ivonaldo  deu  prosseguimento  à  pauta  com  a
formação da Comissão Eleitoral  para a eleição da chefia departamental,  sugerindo que a comissão
fosse a mesma formada para a eleição da Coordenação do Curso de Pedagogia,  composta por ele
mesmo  na  suplência,  a  profa.  Evelyn  na  presidência  e  a  profa.  Terezinha  como  membro  titular,
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excluída a estudante indicada pelo Centro Acadêmico, Viviane Silva Cabral, por não necessitar  de
representação estudantil na comissão eleitoral para escolha da chefia departamental. A profa. Aurília
questionou sobre quando teria sido formada a comissão eleitoral apresentada, declarando que não teve
conhecimento sobre a questão. A profa. Aline respondeu que a comissão foi votada em reunião do
colegiado departamental há algumas semanas. A profa. Aline levantou a possibilidade de ilegitimidade
da atuação do prof. Ivonaldo na comissão, enquanto atual chefe do departamento, oferecendo-se para
ficar na suplência, questão que foi sanada pela profa. Evelyn, que afirmou que não haveria problema,
uma vez que também atuou na comissão eleitoral quando foi chefe do departamento. A profa. Evelyn
informou,  ainda,  que  a  secretária  Bianca  também deveria  compor  a  referida  comissão,  em que é
exigida a participação de um técnico administrativo.  Seguindo o rito para votação do colegiado, o
chefe do departamento, prof. Ivonaldo, solicitou que os contrários à proposta se manifestassem e os
favoráveis  permanecessem  silentes.  Ninguém  se  manifestou,  sendo  a  comissão  aprovada  por
unanimidade. Encerrada a pauta, o prof. Paulo pediu fala para apresentar uma sugestão a ser apreciada
pelo colegiado, propondo a criação de um canal de consulta do departamento, que pudesse promover
de forma mais contínua a comunicação entre os membros do departamento. O prof. Ivonaldo pediu
para o prof. Paulo ser mais claro na sua proposta, perguntando em que plataforma e em que momento
funcionaria  o  canal  e  qual  o  objetivo  de  sua  criação.  O  prof.  Paulo  disse  que  poderia  ser  por
videoconferência,  assim como acontecia a reunião, em um momento que poderia ser definido pelo
colegiado, diariamente ou algumas vezes por semana. A profa. Sônia disse que haveria tumulto. A
profa. Aurília concordou com a criação do canal de consulta, como ferramenta de construção coletiva e
solidária  entre  os  professores  e  com participação da secretária,  para  sanar  dúvidas  e  compartilhar
ideias. A profa. Evelyn discordou da proposta, argumentando que o e-mail do departamento já supriria
tais demandas. A profa. Renata concordou com a prof. Evelyn, rejeitando a proposta. O prof. Gilmar se
juntou às professoras Evelyn e Renata, discordando da ideia. A profa. Francymara disse que acha que
os canais oficiais já são suficientes e que, principalmente neste momento delicado para a educação no
país,  os  professores  devem se  ater  aos  canais  institucionais,  de  modo  a se  preservarem.  O prof.
Ivonaldo concordou com a colocação da profa. Francymara.  A profa. Célia também se manifestou
contrária à proposta do prof. Paulo. O prof. Ivonaldo apontou que já seriam sete manifestações a favor
da  manutenção  dos  canais  como  estão  contra  dois  votos  a  favor  da  criação  de  um  novo  canal,
encerrando a discussão. Não havendo nada mais a ser tratado, declarou-se encerrada a reunião, da qual
eu, Bianca Leite Paiva, lavrei a presente ata, que dato e assino, juntamente com os presentes.

___________________________________

Bianca Leite Paiva

___________________________________

Ivonaldo Neres Leite

___________________________________
Aline Cleide Batista

___________________________________
Antonio Alberto Pereira

___________________________________
Aurília Coutinho Beserra de Andrade

___________________________________
Célia Regina Teixeira
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___________________________________
Evelyn Fernandes Azevedo Faheina 

___________________________________
Francisca Terezinha Oliveira Alves

___________________________________
Francymara Antonino Nunes de Assis

___________________________________
Gilmar Leite Ferreira

___________________________________
Joel Araújo Queiroz

___________________________________
Maria da Penha Caetano de Figueredo Gill

___________________________________
Maria Valdenice Resende Soares

___________________________________
Osmar Hélio Alves Araújo

___________________________________
Paulo Roberto Palhano Silva

___________________________________
Renata Monteiro Garcia

___________________________________
Sônia Maria Cândido da Silva

Reunião Ordinária – Mamanguape /PB, 18 de junho de 2020.
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